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INTERROGAZIONE 
 
Soggetto proponente: Marco Stella 
 
Oggetto: iniziative Presidente IV° Commissione Consiliare 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale, 

 appreso che il Presidente della Commissione Politiche Sociali e della Salute, Sanità e Servizi 
Sociali ha promosso il primo Forum internazionale che ha chiamato ad un confronto 
amministratori locali, regionali nonché parlamentari nazionali ed europei sul tema 
dell’integrazione  tra comunità peruviana ed italiana, svoltosi presso il Centro formazione Il 
Fuligno dal 5 al 7 dicembre u.s.; 

 appreso che al Forum avrebbero partecipato delegazioni di donne peruviane provenienti da 
tutto il Paese con lo scopo di instaurare un rapporto di amicizia e di collaborazione nel 
contrasto alla piaga dell’alcolismo, fenomeno molto diffuso fra le persone di nazionalità 
peruviana, avviando un percorso che riconosca nelle istituzioni l’interlocutore privilegiato; 

 appreso inoltre che il 9 dicembre u.s. lo stesso Presidente Fratini ha incontrato una 
delegazione del Ministero del Lavoro della Romania alla quale ha illustrato le politiche di 
formazione, occupazione ed inclusione sociale promosse dal Comune di Firenze 

 
INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE 

 
1) Se i commissari della Commissione IV° presieduta da Massimo Fratini sono stati informati e 

coinvolti nell’iniziativa del Forum internazionale sull’integrazione fra le comunità peruviana 
ed italiana; 

2) In caso negativo, a quale titolo Massimo Fratini ha promosso l’iniziativa che ha visto la 
partecipazione di rappresentanti istituzionali locali, regionali, nazionali ed europei; 

3) Quali sono i programmi e gli impegni assunti in sede di convegno e per quale motivo non 
sono stati condivisi con l’organo di appartenenza del Presidente della Commissione IV° che 
è il Consiglio Comunale; 

4) Se i commissari della Commissione IV° sono stati coinvolti nell’accoglienza della 
Delegazione del Ministero del Lavoro della Romania in Palazzo Vecchio e, in caso 
negativo, per quale motivo.  

 
Marco Stella 

 
 
 
 
 
 
Firenze, 18 dicembre 2014 
 



 
 
 
 


